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電験オンライン塾

電験どうでしょう管理人

KWG presents

2021.09.04 Sat

電験学習者のための

第１回 直流回路
~閃きで解く直流回路 その１~
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電験三種で出題される直流回路（電源１つ）
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直流回路のポイント

𝐸

𝐼

𝑅

𝑅1 𝑅2

𝑅𝑎𝑙𝑙 = 𝑅 +
𝑅1𝑅2
𝑅1 + 𝑅1

𝐼 =
𝐸

𝑅𝑎𝑙𝑙

𝐼1 ∶ 𝐼2 =
1

𝑅1
∶
1

𝑅2
= 𝑅2 ∶ 𝑅1

𝐼1 =
𝑅2

𝑅1 + 𝑅2
𝐼 𝐼2 =

𝑅1
𝑅1 + 𝑅2

𝐼

𝑉1 = 𝑅1𝐼1 𝑉2 = 𝑅2𝐼2

𝑃1 = 𝑅1𝐼1
2 𝑃2 = 𝑅2𝐼2

2

<重要な公式＞

𝑅12 =
𝑅1𝑅2

𝑅1 + 𝑅1

𝑉12

𝐼1 𝐼2

𝑉𝑅

𝑉𝑅 ∶ 𝑉12 = 𝑅 ∶ 𝑅12

𝑉𝑅 =
𝑅

𝑅 + 𝑅12
𝐸 𝑉12 =

𝑅12
𝑅 + 𝑅12

𝐸

𝐼1 =
𝑉12
𝑅1

𝐼2 =
𝑉12
𝑅2

𝑃1 =
𝑉12
2

𝑅1
𝑃2 =

𝑉12
2

𝑅2
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H29 問5
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導出のポイント

電流𝑰を求める
0 V0 V

電流は流れない

20 Ω

25V

10 Ω 10 Ω

𝐼

𝐼 =
25

20 + 5
=
25

25
= 1 A

同じ値の抵抗を並列につなぐと合成抵抗は半分になる

𝑅 =
𝑟 ⋅ 𝑟

𝑟 + 𝑟
=
𝑟2

2𝑟
=
𝑟

2
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H29 問5
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H25 問8
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導出のポイント

0 V

0 V

5 Ω

5V

40 Ω 10 Ω

𝐼

電流𝑰を求める

𝐼 =
5

5 +
40 × 10
40 + 10

=
5

5 +
400
50

=
5

5 + 8

=
5

13
= 0.385 A
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H25 問8
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R01 問6
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導出のポイント

5 A

𝑉𝑅

1.𝑽𝑹を求める

𝑉𝑅 = 100 − 10 × 5 = 50 V

2.抵抗𝑹でに流れる電流𝑰𝑹を求める

𝐼𝑅 = 5 −
50

50
= 4 A

3.抵抗𝑹で消費される電力𝑷𝑹を求める

𝑃𝑅 = 𝑉𝑅𝐼𝑅 = 50 × 4 = 200W
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R01 問6
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H26 問7
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導出のポイント
③ ②

⑤
𝐼

𝐼2 𝐼3

1.電流比を求める

𝐼2 ∶ 𝐼3 = 𝑅3 ∶ 𝑅2 = 15 ∶ 10
𝐼2 ∶ 𝐼3 = 3 ∶ 2

𝐼 ∶ 𝐼2 ∶ 𝐼3 = 5 ∶ 3 ∶ 2

2.電力の倍率を求める

𝑃1
𝑃3

=
𝑅1𝐼

2

𝑅3𝐼3
2 =

5

15
×
52

22
=
25

12
= 2.083

𝐼 ∶ 𝐼3 = 5 ∶ 2より
𝐼 = 5𝛼 , 𝐼3 = 2𝛼 とすると

𝐼2

𝐼3
2 =

5𝛼 2

2𝛼 2 =
52𝛼2

22𝛼2
=
52

22

電流比だけで導出できる



Copy right © 電験どうでしょう 15

H26 問7
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H26 問6
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導出のポイント

1.合成抵抗𝑹𝟏𝟐を求める

2.𝑽𝟐を求める

𝐸

𝐼
= 𝑅 + 𝑅12 + 𝑅

10

10m
= 100 + 𝑅12 + 100

𝑅12 = 1000 − 200 = 800 Ω

𝑉2

𝑉2 = 𝑅12𝐼 = 800 × 10 m = 8 V

3.𝑹𝟐を求める

𝑅2 =
𝑉2
𝐼2
=

8

2
3 × 10 m

=
12

10
k = 1.2 kΩ

𝐼1
𝐼2
=
1

2
→ 𝐼1: 𝐼2 = 1 ∶ 2

𝐼1 =
1

1 + 2
𝐼 =

2

3
𝐼

①

②



Copy right © 電験どうでしょう 18

H26 問6
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H25 問5
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導出のポイント

𝐼𝑅 𝐼𝑥
𝑅𝑥 =

𝑉

𝐼𝑥
=

𝑉

𝐼 − 𝐼𝑅
=

𝑉

𝐼 −
𝑉
𝑅

=
𝑉

𝐼𝑅 − 𝑉
𝑅

=
𝑉𝑅

𝐼𝑅 − 𝑉
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H25 問5
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H24 問6
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導出のポイント

𝐼2 𝑉4

1.電流𝑰𝟐, 𝑰𝟑を求める

𝐼1 ∶ 𝐼2 = 𝑅2 ∶ 𝑅1 = 10 ∶ 20
𝐼2 = 200 mA

𝐼3 = 𝐼1 + 𝐼2 = 300 mA

2.電圧𝑽𝟒を求める

𝑉4 = 𝑅2𝐼2 + 𝑅3𝐼3 = 10 × 200m + 40 × 300m
= 2 + 12 = 14 V

𝐼3

3.電流𝑰𝟒を求める

𝐼4 =
𝑉4
𝑅4

=
14

30
= 0.467 A
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H24 問6
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ご聴講ありがとう
ございました！！


